

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Своевременно и качественно провести сев озимых

Передовые колхозы нашего района широким фронтом развернули уборку урожая. На склады «Заготзерно» уже поступают первые десятки центнеров нового хлеба государства.

Вдохновленные историческими решениями январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, направленными на дальнейшее укрепление и процветание нашей великой Родины, на неуклонный рост материального благосостояния советского народа, колхозники и механизаторы стремятся как можно быстрее и без потерь убрать урожай и выполнить свои обязательства перед государством, заготовить достаточное количество добротных кормов, тщательным уходом за посевами обеспечить высокие сборы всех сельскохозяйственных культур.

Наступает пора большой, ответственной работы в сельскохозяйственном производстве — озимого сева. Озимые хлеба занимают почетное место в производстве зерна в нашем районе.

Добиться повышения урожайности озимых можно только путем применения высокой агротехники при обработке почвы, а также отбора качественных семян.

В зонах Черкасской и Прокопьевской МТС земли в основном подготовлены к севу. Однако подготовка паров прошла на низком агротехническом уровне. В большинстве случаев в почву не внесено ни местных, ни минеральных удобрений.

В колхозах «Индустрия», «Знамя Ильича» и некоторых других пары заросли сорняками. Их необходимо прокультурить или проборонить. Ничем не оправдано отставание в подготовке к озимому севу в колхозе «Деятель». Из 200 гектаров паров, запланированных под озимую рожь, здесь подготовлено всего 50 гектаров.

В некоторых сельскохозяйственных артелях техника пока что не готова к севу. Так, в колхозе им. Жданова в тракторной бригаде № 17 (бригадир тов. Есаулов) не отремонтирована сеялка, нет сцепки для агрегатного сева. Чтобы устранить неисправности в

сеялке, по словам самого бригадира, надо не более одного дня. Однако до ремонта ее все «не доходят руки». Никаких признаков озабоченности и беспокойства за проведение сева не проявляет агроном колхоза тов. Смирнова.

Серьезное отставание с готовностью к севу озимых наблюдается в колхозах зоны Черкасской МТС. Здесь еще не обработано около 1.000 гектаров земли под озимые. Между тем, руководители МТС и колхозов ориентируют себя на вспашку паров только после уборки с массовых сена или сеянных трав, а эту работу ведут очень медленно.

Во многих колхозах района не имеется семян. Значит, для посева надо использовать зерно нового урожая. Чтобы не затягивать в связи с этим сев, необходимо быстрее убрать семенные участки, а также высокоурожайные массивы, выделенные на семена из общих посевов.

Во время вспашки паров на поля мало вывозится перегной, навоз, минеральных удобрений. Поэтому исключительное значение приобретает безусловное выполнение плана внесения органоминеральных смесей под культивацию паров на всей площади. Высокий урожай обеспечат также и там, где внесут гранулированный суперфосфат в рядки при севе озимых.

Сев озимых культур совпадает с проведением других неотложных работ — уборкой урожая, заготовкой кормов и т. д. Для того, чтобы все эти работы выполнялись своевременно, высокими темпами, руководители МТС и колхозов должны проявить большую гибкость, маневренность в использовании рабочей силы и техники. Следует широко практиковать переключение в ночное время на подготовку полей под озимый сев тракторов, занятых днем на уборке урожая.

Быстро устраняя недостатки, широко развертывая социалистическое соревнование за успешное завершение сельскохозяйственного года, колхозы района сумеют своевременно и качественно провести озимый сев.



Московский Кремль открыт для свободного посещения трудящимися.

На снимке: трудящиеся на территории Кремля.

Фото А. Стужина и В. Мастиюкова.

Фотохроника ТАСС.

6 августа 1955 г.

СУББОТА

№ 63 (1193)

Год издания 16-й

Цена 10 коп.

## Первый хлеб — государству!

Колхоз «Большевик» (председатель т. Барков, секретарь парторганизации т. Добротворский) организовано начало уборку урожая. С первых дней работы слаженно ведет косовицу озимой ржи комбайновый агрегат тов. Пономарева. Используя благоприятную погоду, он косит рожь в течение всего светового дня.

Третьего августа хлеборобы колхоза первыми в районе приступили к сдаче зерна нового урожая государству. В этот день на Прокопьевский пункт «Заготзерно» сдано около 70 центнеров ржи. Сдача хлеба продолжается.

## ОБРАЩЕНИЕ механизаторов МТС и совхозов, участников областного совещания ко всем механизаторам Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Выполняя исторические решения Пленумов ЦК КПСС по крутым подъему сельского хозяйства, колхозники, работники МТС и совхозов минувшей весной значительно расширили посевые площади сельскохозяйственных культур. Сев проведен в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством работ. Сейчас на полях колхозов и совхозов зреет хороший урожай. Убрать его в сжатые сроки и без потерь, добиться перевыполнения дневных заданий и высокого намолота зерна каждым комбайновым агрегатом, обеспечить досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству — почетный долг всех механизаторов, колхозников и работников совхозов нашей области.

Механизаторы Горскинской МТС в ответ на постановление июльского Пленума ЦК КПСС взяли на себя обязательства: провести уборку озимой ржи за 5 рабочих дней, яровой пшеницы — за 10 рабочих дней и других зерновых культур — за 6 рабочих дней, довести дневную производительность комбайнов «Сталинец-6» не менее чем до 20 гектаров, «С-4» — 15 гектаров.

Богатые ресурсы разнообразной сельскохозяйственной техники и опыт ее использования, накопленный передовыми комбайнёрами нашей области, делают эту задачу вполне осуществимой.

Анализ работы комбайнового парка за ряд лет показывает, какие огромные резервы повышения производительности комбайнов имеются у нас в области. Средняя выработка на 15-футовый комбайн по МТС области в 1954 году составила всего 247 гектаров, тогда как передовые МТС добились выработки 300—360 гектаров.

В Бачатской МТС выработка на комбайн в прошлом году составила 367 гектаров, Худяшевской — 315 гектаров, Краснинской — 312, Байкаловской — 311 гектаров, а передовые комбайнёры, работая в разных условиях, убрали урожай с площади 600—800 и более гектаров. Наиболее высокой производительности комбайнов и проведения уборки в сжатые сроки добились в 1954 году комбайнёры тов. Суходеев из Краснинской МТС, который ежедневно убирал на комбайне «С-6» в колхозе «Восход» по 25 гектаров, комбайнёр тов. Ерохин из Байкаловской МТС на комбайне «С-6» довел ежедневную выработку до 23 гектаров, а комбайнёр Горскинской МТС т. Дудко, работая в колхозе «Авангард» на комбайне «С-6», ежедневно убирал до 20 и более гектаров и намолачивал по 24 центнера зерна с гектара.

Значительное повышение производительности уборочных машин дает групповая работа комбайнов. В прошлом году комбайнёры Чесноковской МТС в составе двух прицепных комбайнов «Сталинец-6» и одного самоходного комбайна проводили уборку хлебов групповым методом в колхозе им. Мичурин, Ленинск-Кузнецкого района, и добились высокой выработки. Комбайнёр тов. Насонов, работая на самоходном комбайте, производил обкосы участков, делал в них прокосы, удобные для прохода прицепных комбайнов и отвозки зерна, разбивал поля на участки в 20—30 гектаров, которые раздельно убирали комбайнёры тт. Сенючков, Королев на прицепных комбайнах, а тов. Насонов на самоходном комбайте. Слаженная работа дала возможность при неблагоприятных погодных условиях и большой полегости хлебов ежедневно выполнять и перевыполнять комбайнёрам дневные нормы выработки. Тов. Сенючков убрал за сезон на комбайне «Сталинец-6» 593 гектара и намолотил 9279 центнеров, тов. Королев на комбайне «Сталинец-6» убрал 638 гектаров и намолотил 9459 центнеров, тов. Насонов на са-

моходном комбайне убрал 436 гектаров и намолотил 6593 центнера зерна.

Современная уборка хлебов требует высокого напряжения в труде. Мы, участники областного совещания механизаторов, поддерживая инициативу коллектива Горскинской МТС, призываем всех механизаторов нашей области провести уборку урожая в сжатые сроки, не допускать потерь зерна, внести свой достойный вклад в дело дальнейшего укрепления нашей Родины.

Мы призываем всех механизаторов машинно-тракторных станций и совхозов области последовать примеру механизаторов Горскинской МТС и добиться:

Ежедневной выработки на комбайне «Сталинец-6» не менее 20 гектаров, на самоходном комбайне — не менее 15 гектаров и на комбайне «Коммунар» — не менее 13 гектаров. Довести дневную выработку каждого переоборудованного комбайна «Коммунар» на уборке кукурузы не менее чем до 6 гектаров. Такое использование уборочной техники позволит нам убрать в каждом колхозе и совхозе озимую рожь за 5—8 дней, пшеницу за 8—10 рабочих дней и другие культуры — за 6—9 рабочих дней. Для уборки зерновых культур в сжатые сроки мы призываем всех механизаторов широко применять в текущем году раздельную уборку колосовых хлебов.

В ближайшие дни полностью и качественно отремонтировать весь комбайновый парк МТС и совхозов, оборудовать все комбайны электросвещением для работы в ночное время, выгрузными шnekами и приспособлениями для уборки полеглого хлеба.

Уборку хлебов в текущем году производить, как правило, групповым методом, по часовому графику, для чего каждой группе прицепных комбайнов прикреплять самоходный комбайн для разрезки полей на участки. Уборку производить выборочно, согласно намеченным маршрутам. Для одновременной уборки соломы оборудовать максимальное количество комбайнов волокушами (копноборателями), закрепить за комбайновыми агрегатами толкающие волокушки.

Мы призываем вас уделить особое внимание борьбе с потерями зерна при уборке урожая. Одним из главных средств борьбы с потерями является проведение уборки в сжатые сроки. Косовица хлебов только на низком срезе, регулировка мотовила, молотильной части комбайна и очисток в зависимости от состояния убираемого хлеба и погодных условий, оборудование комбайнов зерноуловителями в трех точках — под транспортером вороха, наклонной частью хедера и наклонной частью соломотранспортера — также являются надежным средством борьбы с потерями хлеба.

Мы призываем опытных комбайнёров оказать помощь молодым комбайнёрам быстрее освоить технику вождения и высокопроизводительного использования комбайнов.

Для ускорения очистки и сушки зерна и досрочного выполнения обязательств перед государством оборудовать комбайны «Сталинец-6» дополнительной очисткой, провести усовершенствование второй очистки. В оставшиеся до начала уборки дни, оказать помощь колхозам и совхозам в оборудовании механизированных сушилок и крытых токов.

Мы призываем всех механизаторов Кемеровской области в ответ на постановление июльского Пленума ЦК КПСС еще шире развернуть социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение колхозами и совхозами плана хлебозаготовок, за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

## В колхозе „Деятель“ тревожная обстановка

### Урожай ждет людей

На столе председателя Усатского сельсовета тов. Федякина лежит пучек стеблей озимой ржи. Стебли сухие. Стоит легко потешить колос и все до единого зернышка выпадают на ладонь.

— Рожь созрела, — говорит тов. Федякин. — Этот пучек я привез с поля позавчера. Можно косить.

Да, рожь в колхозе «Деятель» созрела. Уже на корню зерна в колосьях имеют восковую сте-

лость. Ярко-желтым цветом огромный массив ржи резко выделяется среди других посевов. И сейчас, когда наступила уборочная страда, странными кажутся тишина и безлюдье на необозримых полях колхоза «Деятель».

Где же люди? Может быть в это время на колхозной усадьбе кипит жаркая работа, звучат последние распоряжения руководителей перед атакой на урожай? Ничего подобного.

### В поле тишина, на селе гулянка

Среда, 3 августа, — обычный рабочий день. Но в «Деятеле» в полном разгаре празднество. В избах и по улицам бессвязно звучат пьяные песни. Отдельные мужчины, разомлев от перепоя и жары, спят бесприудным сном в тени плетней и заборов.

Что это все значит?

— Вчера был Ильин день, а нынче его провожают, — невозмутимо ответил Иван Семенович Сидоров, секретарь шартийской организации колхоза. — У нас любые празднички отмечаются. Чтобы понять тон его ответа, излишних распросов не требовалось — он сам был пьян.



### Во вред делу

Гулянки, невыходы на работу здесь не единичны. Расхлябанность, отсутствие крепкой трудовой дисциплины отрицательноказываются на ведении колхозного хозяйства. В колхозе медленно строятся и ремонтируются животноводческие помещения, амбары еще не готовы к приему зерна. Сам Сидоров заведует сушильным хозяйством, а зерносушка у него стоит неотремонтированная.

Заботливых, хозяйственных рук ждут и овощехранилища.

Очень тревожное положение в колхозе с уходом за животными. Здесь более ста дойных коров. Обслуживают их всего восемь дойлок. В самое молокогонное

время коровы выдаивают плохо. Отдельные дойки часто не выходят на работу. Например, 3 августа на обеденной дойке было шесть дойлок из восьми.

— А намедни, — говорит заведующий молочно-товарной фермой, — четыре дойки целый день не появлялись на работе.

Это значит, по меньшей мере половина стада в течение суток осталась невыдоеной!

Под личной ответственностью старшего конюха Бычкова находятся три жеребца. Несчастные животные попали в дурные руки. Мало того, что они утопают в грязи, «опекун» Бычков нередко сутками держит без корма и воды своих «подопечных». Да и когда

Бычкову думать о конях, если жизнь для него — сплошная пьянка?

Приближается время сева озимых. Колхоз должен засеять 200 гектаров ржи. Однако к посеву подготовлено только 50 гектаров. Обслуживающая колхоз тракторная бригада тов. Матвеенко почти прекратила полевые работы. Последние три дня все 6 тракторов стоят без действия, три из них разобранны для ремонта. Но ремонт не производится из-за отсутствия каких-то деталей. Вместо того, чтобы принять срочные меры по ремонту, бригадир также решил отметить Ильин день.

### Десятки гектаров бурьяна

В «Деятеле» не без оснований говорят, что кукуруза не уродилась. При этом одни ссылаются на давно разбитое мнение, будто в наших природных условиях она по крайней мере початков не даст, другие корень зла видят в плохо подобранный почве. Несомнительность того и другого мнений вполне очевидна. Для того, чтобы убедиться в этом, достаточно выехать на кукурузное поле и посмотреть его. Густым, непроходимым бурьяном заросло это поле. Но даже в ожесточенной, неравной борьбе с сорняками многие стебли кукурузы одержали победу и, широко разбросав свои листья, великанами возвышаются над бурьяном.

Надо ли говорить о том, что в «Деятеле» до последней степени запустили посевы кукурузы. И не только кукурузы. Потонули в сорняках картофель, морковь, свекла и турнепс. Со временем посевной к ним, как видно, не прикасалась человеческая рука.

Зато в «Деятеле» на широкую ногу привыкли отмечать всякие «празднички». Вот почему «не уродилась» кукуруза, а на многих десятках гектаров земли процветает бурьян.

☆ ☆ ☆

Положение в колхозе «Деятель» сложилось очень тревожное. Правление колхоза окончательно запустило работу с людьми, и ему надо предъявить строгий счет за вопиющую бесхозяйственность и развал трудовой дисциплины.

Г. Сергеев.

### Когда не прислушиваются к голосу масс

Несколько лет назад Русаев являлся членом колхоза «Знамя Ильи». Работал он прилежно, добросовестно трудился на любом участке колхозного производства. Старания молодого парня не остались незамеченными. Вскоре правление колхоза рекомендовало его общему собранию колхозников на должность бригадира полеводческой бригады.

Выдвигая Русаева на этот ответственный пост, колхозники не заметили фальши, которую глубоко хранил в себе он, и надеялись, что их доверие будет оправдано кропотливым трудом.

Шло время. Русаев чувствовал, что он «голова», что он все может делать безнаказанно. Стал пьянистовать, развалил трудовую дисциплину. Видя такое положение, колхозники освободили Русаева от должности. Дальше на рядовой работе трудиться он не захотел и уехал из колхоза...

Недавно Русаев снова появился в селе, «соскучился» по род-

ному колхозу. Приезд бывшего бригадира до глубины души обрадовал председателя колхоза Василия Васильевича Букреева.

— Такой человек и нужен мне, — сказал он.

Не откладывая дела на долгие времена, т. Букреев созвал общее собрание, на котором представил кандидатуру нового бригадира.

— Да ведь это же тот Русаев, — неодобрительно заговорили колхозники, вспомнив известного им Русаева.

— Знаем мы его, товарищ председатель, — продолжали они. — Не получится из него бригадир, не справится он с работой, да и склонности к спиртному имеет.

Но уговорить Василия Васильевича несложно. Раз сказал Букреев — точка. С большим трудом Русаев был избран бригадиром первой полеводческой бригады. Букреев возлагал на вновь испеченного бригадира надежды, а колхозники были уверены, что он запьет и загубит все дело.

Правы оказались колхозники. Русаев сорвал по бригаде заготовку кормов, за счет разбазаривания сенокосных угодий беспроприечно пьянистует, дисциплина в бригаде упала.

Теперь и сам Василий Васильевич убедился, что зря он расхваливал Русаева. Только признался перед колхозниками в своей ошибке у него нехватает мужества.

Не менее ответственны за это секретарь парторганизации колхоза тов. Агантаев и инструктор райкома партии по зоне Прокопьевской МТС тов. Манышев. Они оба давно знают деятельность Русаева и все-таки позволили пьянице и лентяю пробраться на руководящую работу в колхозе. Вся беда в том, что они недостаточно прислушиваются к голосу колхозников и не присекают действий Букреева, который пренебрегает коллегиальным принципом руководства, злоупотребляет администрированием. И. Червов.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ УБОРКА В РАЗГАРЕ

Установившаяся солнечная погода благоприятствует быстрому созреванию озимых культур. Не упустя эти драгоценные дни, колхозы района без промедления включились в хлебоуборочную кампанию.

Вслед за колхозами «Большевик» и имени Молотова начали косовицу колхозы «Индустрия»,

«15 лет Октября», «Путь к коммунизму», имени Сталина, «Заря», «Путь животноводства» и другие. На полях колхозов зоны Черкасской МТС работает уже 22 комбайновых агрегата.

Вступая в уборочную кампанию, механизаторы полны решимости провести уборку зерновых в сжатые сроки и без потерь.

### Закончим сеноуборочную кампанию в ближайшие дни

Сельхозартель имени Ленина организовано ведет заготовку грубых и сочных кормов. На уборке сена активное участие принимают все колхозники, подростки. Благодаря этому мы уже застоговали 800 тонн добротаченного сена при плане 1.000 тонн и заложили из естественных трав 700 тонн силоса. В ближайшие дни будет заложено еще 500 тонн сочных кормов из сеянных культур.

Слаженно работает на косовище тракторный агрегат тракториста Романа Васецкого и машиниста сенокосилки Виктора Ушакова. Каждый день они скашивают не менее десяти гектаров трав при задании 7,5 гектара.

Среди машинистов конных сенокосилок впереди соревнующихся идет молодой колхозник Виктор Мичкаев. Он выкашивает за день до пяти гектаров трав, на 1,5—2 гектара больше, чем предусмотрено по норме.

Не снижая темпов в работе, колхозники нашей артели в сотрудничестве с механизаторами тракторных бригад борются сейчас за то, чтобы план накопления грубых и сочных кормов был выполнен 12 августа.

П. СИННИН,  
председатель колхоза  
имени Ленина.

### Скоту — благоустроенные дворы

Животноводческие помещения колхоза «Путь к коммунизму» по праву считаются лучшими в районе. Они построены из бутового камня, прочно, на долгие годы. В таких помещениях в течение всей зимы тепло, нет сквозняков, резкого колебания температуры.

Но растущее поголовье общественного скота в колхозе уже в нынешнем году невозможно было разместить в имеющихся животноводческих помещениях. Учитывая это, правление колхоза, все колхозники еще с зимы начали подготовку, а затем строительство новых типовых животноводческих дворов и других хозяйственных построек.

В этом нетрудно убедиться. Здесь строительству придают должное внимание. Уже воздвигнуты стены и столбы для поддержания потолочного перекрытия нового типового кирпичного четырехрядного коровника. Сдача в эксплуатацию его намечена осенью текущего года. Остальные

и. Петров.

### По следам наших выступлений

#### «Пообещали... и забыли»

В заметке под таким заголовком, опубликованной 23 июля, отмечалось, что в четвертой полеводческой бригаде колхоза имени Сталина очень редко читаются лекции и доклады, уже несколько месяцев не демонстрировалось кино.

Для принятия мер замечания направлена в отдел культуры райисполкома. Заместитель заведующего отделом культуры по эксплуатации киносети тов. Агапов сообщил в редакцию, что факты, указанные в ней, подтверждены. Отделом культуры

дано указание ремастеру тов. Шустову отремонтировать имеющийся электродвигатель и установить его в четвертой полеводческой бригаде с тем, чтобы в августе можно было регулярно демонстрировать кинофильмы.

В деле улучшения лекционной пропаганды отдел культуры обязал членов лекторской группы, проживающих на территории колхоза, чаще выезжать в бригаду с докладами и лекциями.

Редактор С. ГЕРАСИН.